

Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

16+

№ 57 (9114), 16 июля 2019 года, вторник

Где бы мы ни
были, сколько
бы ни прошло
времени,
душа всегда
просится на
малую родину.
Стр. 3

Екатерининский бал

В вихре выпускного вальса

В Княгинине в Нижегородском государственном инженерно-экономическом университете по уже сложившейся традиции недавно состоялся Екатерининский бал.

На праздничном мероприятии лучшим выпускникам и тем, кто принимал активное участие в жизни университета, вручили дипломы. Позади остались лекции, практические занятия, конспекты. Больше не придется нервничать перед сессией и волноваться на экзаменах. Вчерашние студенты стали специалистами.

Побывать на пышном балу времен Екатерины Великой – это мечта многих. Такое возможно, если ты студент НГИЭУ и учишься на «отлично». В украшенном зале собрались родители, родственники, друзья и другие гости, которые пришли поддержать ребят и вместе с ними порадоваться их успехам. Юноши в строгих костюмах, девушки в красивых платьях создали незабываемую атмосферу праздника. Взрослые и взволнованные, они стояли в ожидании очень важного события в своей жизни – вручения диплома.

Церемонию открыла сама «императрица Екатерина Великая». Она величественно, в окружении свиты, прошла на свой трон. Казалось, что все перенесли на несколько столетий назад. Оркестр играл танцевальную композицию. Императрица гордо восседала на троне, наблюдала за великолепием вальсирующих пар. Затем она передала слово ректору НГИЭУ А.Е. Шамину, который пожелал выпускникам, чтобы их красивые дипломы помогли найти верный путь в дальнейшей жизни, а также поблагодарил родителей за хорошее воспитание детей.

Теплыми словами поздравил выпускников и глава местного самоуправления Княгининского района Дмитрий Тараканов. Он пожелал никогда не останавливаться на достигнутом, двигаться только вперед, поблагодарил за активную жизненную позицию. Ведь во время учебы в университете ребята не раз защищали честь Княгининского района в различных конкурсах и соревнованиях.

В этот день было сказано еще много добрых пожеланий и напутствий. Сколько терпения и сил потребовалось ребятам, чтобы попасть на бал! На протяжении всех лет учебы молодые люди доказывали, что они – лучшие, что они хотят, могут и умеют учиться. НГИЭУ стал для них вторым домом.

Мы пообщались с княгининскими выпускниками-отличниками, и вот как они



отзываются о годах учебы.

- Благодаря сплоченному и грамотному коллективу преподавателей я получила отличные знания. Всегда ходила на занятия с удовольствием, знала, что если что-то не пойму, мне всегда помогут, поддержат и объяснят заново. С местом работы уже определилась, думаю, образование мне очень поможет в новой должности, - поведала Яна Тюканова, окончившая магистратуру инженерного института с красным дипломом (на снимке вверху).

В институте информационных технологий и систем связи свои долгожданные дипломы с отличием получили магистры из Княгинино Анна Краснова, Юлия Шилова и Дарья Кирилова.

- После окончания школы я поступила в НГИЭУ на экономический факультет. Через четыре года окончила бакалавриат с красным дипломом по специальности «Бизнес-информатика». Затем поступила в магистратуру по направлению «Информационные системы и технологии». Одновременно на этой кафедре преподавала. Сейчас подала документы в аспирантуру в Санкт-Петербург. Экзамены сдала успешно. Жду результата, - поделилась выпускница

Дарья Кирилова.

В институте экономики и управления отличные результаты показала бакалавр Наталья Савинова, среди обучающихся по программе СПО - Алексей Артамонов.

Также мы пообщались с преподавателем университета Анной Сидоровой, проживающей в Княгинине.

- Настроение замечательное. Покорена еще одна вершина. Я окончила аспирантуру. Считаю, что педагог должен быть, в первую очередь, грамотным, а затем уже творческим, интересным для студентов. Поэтому расслабляться рано,

впереди защита кандидатской диссертации, - эмоционально рассказала Анна.

Бал выпускники запомнят на всю жизнь. Никто расколотиться не торопился. На память вчерашние студенты сфотографировались с Екатериной Великой, с друзьями, с родителями. Документы получены. Кто-то продолжит учебу, кто-то пойдет работать. Впереди у ребят самостоятельная жизнь со своими радостями и трудностями. В добрый путь, выпускники! Перед вами открыты все двери. Пусть же осуществляются мечты.

Валентина КУЛАКОВА
Фото автора



Перспектива

Здесь пройдет трасса

По Нижегородской области пройдет участок платной скоростной автомагистрали Москва - Казань.

Председатель Правительства России Дмитрий Медведев подписал распоряжение, в котором указано, где конкретно будут строить дорогу.

Протяженность трассы составит 729 километров. В Нижегородской области она пройдет по девяти районам и городским округам. Маршрут такой:

- городской округ Навашинский;
- Ардатский район: рабочий поселок Мухтолово;
- Арзамасский район: сельсоветы Балахонихинский, Ломовский, Абрамовский, Кирилловский;
- Вадский район: сельсоветы Стрельский, Дубенский, Лопатинский, Новомирский;
- городской округ Перевозский;
- Бутурлинский район: сельсоветы Ягубовский, Кочуновский, Бутурлино, Уваровский сельсовет;

- Краснооктябрьский район: Пошатовский сельсовет;

- Сергачский район: сельсоветы Камкинский, Лопатинский, Шубинский, Кочко-Пожарский, Пожарский, Сергач, сельсоветы Ачкинский, Староберезовский;

- Пильнинский район: сельсоветы Тенекаевский, Медянский, Языковский, Новомочалеевский, Петрякский.

Распоряжение, подписанное премьер-министром Дмитрием Медведевым, дает основание для резервирования земель под строительство трассы, переводе участков из одной категории в другую, разработки документации по планировке территории. Трассу, по которой автомобили смогут передвигаться со скоростью 120 км/ч, предполагается построить к 2024 году.

Юлия ПОЛЯКОВА

Здоровье

Диспансеризация - по новым правилам

Проверить здоровье работающие нижегородцы теперь смогут вечером и в выходные.

С 6 мая 2019 года вступил в силу новый приказ о проведении диспансеризации и профилактических медицинских осмотров.

Теперь рассказывать о диспансеризации кроме специалистов медицинских организаций обязаны и страховые компании. Не реже одного раза в квартал им необходимо оповещать пациентов, которым следует пройти медицинский осмотр в текущем году.

С целью упрощения прохождения диспансеризации в поликлиниках организована работа специалистов по вечерам - с 18.00 до 20.00 в рабочие дни, а также по субботам. Кроме того, ведется дистанционная запись на обследования в рамках диспансеризации.

«Хочется отметить, что согласно Трудовому кодексу, работающим гражданам на время диспансеризации можно получить освобождение от работы на один день, а за пять лет до пенсии - на два дня с сохранением среднего заработка», - пояснила главный врач Нижегородского областного центра медицинской профилактики Наталья Савицкая.

Она также добавила, что пройти диспансеризацию можно один раз в три года

гражданам от 18 до 39 лет, а после 40 лет - ежегодно. При этом в 14 возрастных группах - 19, 20, 22, 23, 25, 26, 28, 29, 31, 32, 34, 35, 37 и 38 лет - проводится профилактический медицинский осмотр. Пациенты с впервые выявленными хроническими заболеваниями берутся на диспансерное наблюдение.

Информация о медицинских организациях, принимающих участие в проведении диспансеризации и профилактических медицинских осмотрах с указанием графика работы размещена на сайтах Министерства здравоохранения региона, ТФОМС и НОЦМП.

Добавим, в рамках национального проекта «Здравоохранение», который реализуется в стране в соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина, осуществляется комплекс мероприятий по развитию оказания первичной медико-санитарной помощи, совершенствованию процессов организации медико-санитарной помощи, а также по борьбе с онкологическими и сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Ольга СНИГИРЕВА

Госпрограмма

Для комфортной жизни на селе

С 2020 года по всей стране начнется реализация новой госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», разработанной по поручению Президента России Владимира Путина.

Главная ее задача - приблизить уровень жизни сельского населения к городскому, создать для жителей небольших поселений и деревень современные и комфортные условия для проживания, работы и отдыха. Программа направлена на развитие территорий с учетом абсолютно всех аспектов сельской жизни.

Впервые проект новой государственной программы получил широкое обсуждение на состоявшемся в Воронеже майском Форуме сельских депутатов Партии «Единая Россия». Именно там единороссы со всей страны досконально рассмотрели важнейшие вопросы социального развития села и озвучили новые предложения. 31 мая госпрограмма уже была утверждена российским Правительством.

Основные положения программы, сроки, согласованность действий всех органов власти при ее реализации – все это стало предметом обсуждения на прошедшем 1 июля расширенном заседании фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Нижегородской области. В нем участвовали депутаты всех уровней, представители областного Правительства, главы администраций и главы МСУ районов, руководители крупных сельскохозяйственных предприятий.

Собравшиеся едины во мнении – сейчас необходимо приложить все усилия, чтобы программа в кратчайшие сроки заработала на территории всего региона и дала реальные результаты. Только увидев положительные изменения, люди не будут уезжать из села, а молодежь захочет после учебы вернуться на малую родину.

Как заявил депутат Государственной Думы, секретарь НРО Партии «Единая Россия» Денис Москвин, сегодня глав-

ная задача - обеспечить максимальное участие Нижегородской области во всех мероприятиях госпрограммы.

Важно, что средства в рамках программы будут выделяться по целевому назначению: под конкретные проекты, актуальные именно для конкретной сельской территории. Муниципалитеты должны определиться, в каких программах они готовы и могут участвовать, четко выделить цели, которые необходимо реализовать в первую очередь.

Министр сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Николай Денисов рассказал, что на данный момент от региона уже поданы заявки на участие по четырем из шести направлений госпрограммы. Они предполагают финансирование на общую сумму более 900 млн рублей. Ежегодно отобранные в регионах заявки будут софинансироваться государством. Подать заявки на включение в госпрограмму на 2020 год можно до 1 августа 2019 года.

Секретарь местного отделения Партии «Единая Россия» Княгининского района Р.Ю. Яшин сказал, что это очень важный проект, затрагивающий интересы огромного количества людей, позволяющий решить множество проблем жизни на селе и приблизить уровень жизни сельского населения к городскому.

Объем финансирования госпрограммы, сопоставимой по масштабу и объемам финансирования с национальными проектами, в 2020-2025 годах составит около 2,3 трлн рублей. Таким образом, программа комплексного развития сельских территорий дает старт системной работе по качественному улучшению жизни на селе.

Софья АНДРЕЕВА



Совещание

Выбран курс развития

Недавно в рамках экспертного совещания членов исполкома регионального отделения Общероссийского народного фронта в Нижегородской области с представителями Княгининского муниципального района прошло обсуждение проекта ОНФ «С чего начинается Родина».

На совещании присутствовали представители района, имеющие самое непосредственное отношение к темам, затронутым на встрече. Обсуждалось сохранение и преумножение культурного достояния, наличие общественно-значимых и исторических мест района, а также был определен список достояний района, способных в будущем определить его лицо и сформировать привлекательный имидж. Разговор получился объемным и содержательным. Он затронул ряд вопросов, плотно связанных между собой. Красной нитью через них проходила главная задача – поиск местных отличительных особенностей и символов, которые могли бы привлекать в Княгининский район гостей различных мероприятий и туристов. Необходимо создавать и продвигать бренды местного значения на более высокий уровень, а значит, развивать интерес к Княгининскому району. Глава местного самоуправления Дмитрий Тараканов в разговоре с руководителем РО ОНФ в Нижегородской области Алексеем АLEXИНЫМ отметил, что данная работа ведется уже не первый год. Началом продвижения местных брендов стала регистрация официальных герба и флага Княгининского района в 2016 году.

Таким образом, прошло обсуждение знаменательных событий в истории района, были определены потенциальные объекты

культуры, памятные места и праздники местного значения, обозначен круг лиц, внесших большой вклад в развитие района. Был поднят вопрос и о возможном увековечивании имен героев-земляков в рамках проекта «Имя героя - школе».

Одним из важных моментов совещания стало определение сильных сторон района, на которые можно сделать ставку при продвижении местных брендов. Одна из них – событийный туризм. То, что можно смело развивать в условиях нашего района через организацию различных конкурсов и фестивалей с привлечением участников и гостей из других районов и даже областей. Для примера был приведен фестиваль-конкурс «Соловьиные напевы», который имеет статус межрайонного

Если говорить о примере другого масштаба, то его привел Алексей АЛЕХИН. До того как перейти на работу в ОНФ, он отдал немало сил департаменту развития туризма и народных художественных промыслов Нижегородской области. Эта сфера ему хорошо известна. Алексей Витальевич обратил внимание на развитие города Тотьма Вологодской области. Подобное развитие стало возможным благодаря умелой работе с грантами. В Тотьме научились создавать проекты, которые признаются одними из лучших в различных конкурсах. Благодаря этому в район пришли огромные деньги. Из последних успехов – победа во Всероссийском конкурсе проектов по благоустройству малых городов и исторических поселений, в результате чего Тотьма получит более 50 млн рублей на реновацию набережной.

Этому моменту на совещании было уделено особое внимание. Присутствующие признали, что проблемой является недостаточное качественное проработка некото-

рых создаваемых общественными группами проектов при их заметной привлекательности и оригинальности идеи. Поэтому часть проектов отклоняется. Безусловно, в районе необходимо создание социально-ориентированной некоммерческой организации, которая профессионально будет их разрабатывать и продвигать.

При населении около 10 тыс. человек, Тотьма в сфере событийного туризма организует различные ярмарки, фестивали и конкурсы межрайонного масштаба, является одним из культурных центров Русского Севера. За последнее время в городе построено полдюжины новых гостиниц и хостелов, а один только музей за год посещает примерно 70 тыс. человек. Нынешняя Тотьма может быть одним из ориентиров для княгининцев.

Под занавес совещания были рассмотрены результаты анкетирования, проводившегося в рамках проекта «С чего начинается Родина». Составлен ориентировочный список потенциальных «брендов» района, в который вошли творчество поэта-земляка А.И. Люкина, «Княгининское молоко», Княгининская швейная фабрика, Княгининский университет, парк «Фонтан желаний». Фигурирует в списке и «Визина слободка», появление которой в будущем добавит городу и району дополнительные штрихи привлекательности не только в имидже, но и в плане развития инфраструктуры мест общего пользования. В скором времени выбор ряда брендов для продвижения будет вынесен на широкое обсуждение. Планируется организация голосования различными способами, в том числе путем проведения опроса на сайте администрации района.

Евгений СУРОВ
Фото автора

Росреестр информирует Закон упростил процесс

Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон от 17.06.2019 № 150-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О кадастровой деятельности» и Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости».

Под комплексными кадастровыми работами понимаются кадастровые работы, которые выполняются одновременно в отношении всех земельных участков, расположенных на территории одного кадастрового квартала или нескольких смежных кадастровых кварталов.

Изменения направлены на упрощение процедуры выполнения комплексных кадастровых работ. В частности, законом исключается требование о подготовке проекта межевания территории во всех случаях выполнения комплексных кадастровых работ. Также при выполнении таких работ предлагается установить возможность использования кадастровыми инженерами технических паспортов, оценочной и другой документации.

Если в ходе проведения комплексных кадастровых работ выяснится, что гражданин использует площадь земли, которая больше, чем это предусмотрено правоустанавливающими документами, закон дает ему возможность бесплатно зарегистрировать такие излишки в пределах норм, установленных Правилами землепользования и застройки.

Кроме того, новым законом предусмотрены правила устранения ошибок в местоположении границ земельных участков и административных границ.

На территории Нижегородской области необходимо уточнить характеристики около 1 000 000 земельных участков и 700 000 зданий в части координат границ и контуров.

В 2019 году в Нижегородской области проведение комплексных кадастровых работ планируется в 30 кадастровых кварталах.

Анна ДЕЙНЕР,
пресс-служба
Управления Росреестра
по Нижегородской
области

Горячая линия

17 июля с 10.00 до 12.00 на вопросы граждан по теме: «Размеры государственной пошлины за осуществление учетно-регистрационных действий» ответит начальник отдела организации, мониторинга и контроля Управления Росреестра по Нижегородской области Горелова Татьяна Александровна.

Телефон «горячей» линии 8 (831) 430-56-15.

Правовые консультации

26 июля 2019 года с 10.00 Приемная граждан губернатора и Правительства Нижегородской области проведет безвозмездные правовые консультации для пенсионеров и граждан, имеющих льготные категории.

На вопросы нижегородцев ответят уполномоченные лица министерства социальной политики Нижегородской области и государственно-правового департамента Нижегородской области.

Предварительная запись осуществляется в будние дни с 9.00 до 18.00, в пятницу - до 17.00 по адресу: г. Н. Новгород, ул. Костина, д. 2, каб. 22, а также по телефонам: 8 (831) 439-04-98, 430-96-39.

Запись на консультацию прекращается за 3 рабочих дня до ее проведения.



Бескрайние дали, ласкающие взор.



Там, где бьют ключи

У каждого поселения есть своя история. Имеется она и у деревни Ключищи. Как считают местные жители, деревню назвали в честь множества бьющих ключей. Изначально в деревне был один порядок, на другой стороне улицы стояли амбары с зерном. В верхней части Ключищ располагалась барская усадьба с фруктовым садом и колодцем, ниже раскинулось небольшое озеро. Жители хранят рассказы своих прабабушек о том, что на озере барыня любила кататься на лодке. На зиму она уезжала в Европу, чаще всего во Францию. По возвращении домой раздавала ребятишкам денежки и конфеты, привозила много лекарств, которыми лечила людей со всей округи. А тем, кого она уважала и любила, дарила подарки. Женщинам - обычно отрезы на платье. Раз в год барыня разрешала крестьянам бреднем вылавливать рыбу из озера. Местные жители очень любили свою барыню за ее доброту. Когда грянула революция, барыня не покинула свою усадьбу. Раскулачивать ее приезжали с Арзамаса. Дальнейшая судьба барыни неизвестна.

В советское время в Ключищах насчитывалось 42 дома. Деревня входила в состав колхоза «Красная звезда», центральная усадьба которого находилась в Баркове. Работы в колхозе хватало всем. К тому же, люди имели огороды. Многие держали скотину и птицу - коров, телят, овец, свиней, гусей, кур. В основном питались со своего подворья. В деревне никогда не было ни магазина, ни школы, ни медпункта. В школу ребятишки ходили за 2 км в деревню Яковлево, там же жители в магазине отоваривались продуктами. Зато в Ключищах был клуб, который находился в обычном деревянном доме. Летом молодежь в клуб заходила редко, больше гуляла на улице. То там, то тут слышался смех, играли гармошки. Ни один праздник не обходился без них. С музыкой провожали в Армию, встречали со службы, устраивали свадьбы. Как бы ни тяжела была работа в деревне, молодежь гуляла до утра. Жили дружно. С распадом колхозов в поисках работы люди уехали в город. С каждым годом все меньше и меньше остава-

лось людей в Ключищах. Сейчас деревня переживает не самые лучшие времена, хотя и находится недалеко от районного центра г. Княгинино. Проехав немного по трассе в сторону Андреевки, мы повернули направо. Тут асфальт закончился, дальше пошла дорога из щебня. Нас встретил староста - Юрий Васильевич Вахдаев. В любую проблему односельчан он вникает первым и делает все, чтобы в Ключищах всем жилось уютно. Юрий Васильевич пользуется у жителей авторитетом. Свой рассказ староста начал с проблемных тем. Самой большой головной болью до недавнего времени было отсутствие той самой дороги, по которой мы приехали. Попасть в деревню в непогоду было невозможно. В 2017 году решили своими силами строить дорогу. Фермер В.М. Павлинов, уроженец Ключищ, бульдозером сделал насыпь. Затем за счет средств бюджета Соловьевского сельсовета в 2017 году заасфальтировали первые 120 м дороги, а в 2018-м - остальные 135 м. В начале деревни сделали небольшую площадку, на

которой теперь можно оставить транспорт. Сейчас остро стоит вопрос с наличием дороги по улице Ключевой. Накатанную машинами тропу весной и летом часто размывают дожди, образуются большие

колеи. Из-за них даже в сухую погоду потом проехать сложно. В зимнее время улицу расчищают сами жители - Владимир Михайлович Павлинов и Федор Викторович Ланцов.

Для комфортного проживания людей требуется электричество. До недавнего времени и с ним была проблема. Свет постоянно моргал. Сейчас неполадки устранили. Электрики Княгининской РЭС поставили несколько новых опорных столбов, трансформаторную подстанцию перенесли в другое место и полностью заменили в ней оборудование, протянули до деревни новую линию.

Наряду с плюсами есть и проблемы. Например, в деревне нет газа. В зимнее время люди печки топят дровами.

Что касается воды, то местное население само недавно отремонтировало водонапорную башню. Вода из нее поступает в колонку.

Думаю, что башня проработает еще года два. Да и воду из колонки люди берут только для хозяйственных нужд. За водой для питья многие ходят на ключ. У некоторых есть свои скважины. Ре-

ся, чтобы имена земляков-защитников не остались забытыми. На сходе на собственные средства решили установить стелу. Здесь можно будет преклонить голову и сказать «спасибо» за мир на земле. Четыре года Юрий Васильевич собирал и уточнял списки погибших. Целыми днями перебирал военные архивы, проделал огромную работу. Он с гордостью показал макет стелы, которая будет установлена на кирпичной кладке в верхней части деревни. Слева на ней - список из 27 имен тех, кто погиб на полях сражений, справа - 26 имен героев, вернувшихся с ВОВ на свою малую родину.

Первые помощники старосты - Л. Ю. Ланцова и В. В. Шишина. Около дома Людмилы Юрьевны образовалась целая площадка, стоят стулья. Здесь односельчане собираются и проводят свободное время.

Нам здесь только кинотеатра на открытом воздухе не хватает, - смеются люди.

Вокруг благоухают цветы, гуляют куры. Открывается вид на озеро. Вода в озере холодная и чистая - его питают родники. Недалеко находится лес, в котором можно набрать ягод и грибов. Воздух в деревне чистый и свежий. Теплый ветерок приносит терпкий запах травы, которую только что скошил Федор Викторович Ланцов. Семья Ланцовых отремонтировала родительский дом и все лето проводит в Ключищах.

Зимой жду не дождусь, когда придет весна и можно снова ехать в любимую деревню. Здесь целыми днями находишься на свежем воздухе. Возвисься в огороде, в свободное время общаешься с односельчанами. Коренные жители и дачники - все мы живем одной дружной семьей, - рассказала Людмила Юрьевна.

В соседнем доме двое ребят чинили палисадник. Это мужчины из Нижнего Новгорода Андрей Карасев и его друг Владимир Щукин. Они гостят у родителей жены Андрея. На вопрос по поводу их фамилий с улыбкой отвечают, что оба заядлые рыбаки. А рыбачить в Ключищах есть где.

Любят наши герои свою маленькую деревню, несмотря на трудности. Любят за прекрасную природу, за чистый воздух, за тишину, а больше всего - за людей, с которыми живут, за их открытость и готовность всегда прийти на помощь друг другу. Они гостеприимны, внимательны, не теряют оптимизма. И, хотя и относятся к деревне Ключищи к числу перспективных, уверены, что у деревни есть будущее. Ведь магнит, который находится в сердцах людей, притягивает их вновь и вновь на свою малую родину.

Анастасия ОРЛОВА
Фото автора



Взаимовыручка - вот негласное правило.



Жители и гости Ключищ - одна большая дружная семья.

шать вопрос с водой все же придется. Для стабильного обеспечения нужно постепенно переходить на скважины, - поделился Ю.В. Вахдаев.

Общими силами совместно с администрацией Соловьевского сельсовета на ключе сделали железный сток, отремонтировали мостки. Здесь можно выпить холодной, чистой воды, отдохнуть на лавочке. Ни с какой другой здешнюю ключевую воду не сравнишь. Ее называют «живой» или «энергетическим напитком». Вот такое богатство есть у жителей Ключищ.

Болит сердце у старосты и по поводу отсутствия в деревне памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Хотел-



Трактор - большой помощник при окашивании деревенских тропинок.